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1. UČENIK VLADA OPISOM KOORDINATNOG SISTEMA ( ODREDJUJE KOORDINATE 
TAČAKA, OSNO ILI CENTRALNO SIMETRIČNIH ITD.) 

 

 
Rešenje: 
 

 
Tačka B (4,-2) je simetrična sa tačkom A u odnosu na x- osu. 

 

Tačka C (-4,- 2) je simetrična sa tačkom B u odnosu na y- osu 

 
Rešenje: 
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Tačka simetrična tački A( 3,2) u odnosu na pravu x=2 je tačka B(1,2). 
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O ovome smo već govorili u delu linearna funkcija, pa da se podsetimo: 

 

Jedan od čestih zadataka je da se odrede  koordinatne ose na osnovu koordinata  date tačke. 
 

Na primer, data nam je tačka  A( 3,4) . 

 

 
Apscisa tačke A je x=3. Pazite, to je nama na grafiku rastojanje od y-ose! 
 
Ako je to pozitivan broj idemo toliko mesta  ulevo i tu je y – osa. 
 
Ako je taj broj negativan , y-osa je udesno za taj broj. 
 
Za naš primer je y-osa 3 mesta ulevo! 
 
Ordinata tačke A je  y = 4. Pazite, to je nama na grafiku rastojanje od x-ose! 

 

Ako je to pozitivan broj , idemo za toliko mesta nadole i tu je x – osa. 
 
Ako je taj broj negativan, x-osa je nagore za taj broj. 
 

Za naš primer je x-osa 4 mesta nadole! 
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Rešenje: 
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Za ucrtavanje koordinatnih osa nam je dovoljna i  samo jedna tačka. 

 

Recimo, posmatrajmo samo tačku C(3,1). Njena x koordinata je 3, što nam govori da je njena udaljenost od y – ose 

3. 

 

Njena y koordinata je 1, što nam govori da je njena udaljenost od x – ose 1.  

 

Sad samo unesemo obe koordinatne ose! 
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Rešenje: 
 

Prvo dopišite brojke na x i y osi da bi mogli da pročitate koordinate tačaka A, B i C. 

 

Onda svakoj tački nadjite simetričnu....( pogledajte sliku) 
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Rešenja su E(2,1) , F( 3,3) i  G(4,-2) 
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Rešenje: 
 

x  koordinata je -2 , pa se pomeramo za 2 mesta udesno 

 

y  koordinata je 3, pa se pomeramo za 3 mesta nadole. 

 

 Eto koordinatnog početka i sad nije teško povući y osu! 
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